
Υποχρεωτική η χρήση μάσκας μετά την άρση των μέτ-ρων

Που θα είναι  υποχρεωτική  η χρήση  μασκών  στη σταδιακή και ελεγχόμενη άρση
των μέτρων. Στην ενημέρωση της 27-4-2020 διαπιστευμένων συντακτών υγείας
από...

      

τον Υφυπουργό Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων κ. Νίκο Χαρδαλιά
και τον εκπρόσωπο του Υπουργείου Υγείας για το νέο κορονοϊό, Καθηγητή κ.
Σωτήρη Τσιόδρα, έγινε αναφορά στη υποχρεωτική χρήση μασκών από το γενικό
πληθυσμό για τη φάση της σταδιακής και ελεγχόμενης άρσης των μέτρων
Συγκεκριμένα:
Απόσπασμα από την ενημέρωση του Καθηγητή κ. Σωτήρη Τσιόδρα, σχετικά με την
υποχρεωτική χρήση μάσκας:
«Η Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων συνεδρίασε και εισηγήθηκε την επανέναρξη της
λειτουργίας των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, η οποία θα πρέπει να γίνει σταδιακά
με προϋποθέσεις, με συνεκτίμηση των επιδημιολογικών δεδομένων.
Επίσης, η Επιτροπή μας τοποθετήθηκε για την επόμενη φάση των μέτρων, σχετικά
με την ισχυρή σύσταση ή υποχρεωτική χρήση της μάσκας κατά τη μετακίνησή μας
με Μέσα Μαζικής Μεταφοράς και όταν επισκεπτόμαστε πολυσύχναστους
κλειστούς χώρους.
Η Επιτροπή κατά πλειοψηφία αποφάσισε να τηρείται αυτό ως υποχρεωτικό μέτρο,
εκτός βέβαια αντενδείξεων ιατρικών, για παράδειγμα σε παντοπωλεία,
νοσοκομεία, ιατρεία, διαγνωστικά εργαστήρια, κουρεία, κομμωτήρια, κέντρα
αισθητικής.
Όλοι οι πολυσύχναστοι κλειστοί χώροι θα πρέπει να έχουν υποχρεωτική χρήση της
μάσκας και για τους εισερχόμενους, αλλά και για τους εργαζόμενους με στενή
επαφή με το κοινό, όπως πωλητές και ταμειακούς υπαλλήλους.
Η μάσκα στην επόμενη φάση ωστόσο, όπως ειπώθηκε από πολλά μέλη της
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Επιτροπής, δεν μπορεί να γίνει ένα μέσο που θα μας δώσει μία ψευδαίσθηση
ασφάλειας.
Θα πρέπει να τονιστεί η χρήση της στην επόμενη φάση, μαζί με την προσεκτική
υγιεινή των χεριών, ει δυνατόν την παρουσία ενός αντισηπτικού πάντοτε στην
τσέπη μας, στην τήρηση των αποστάσεων, στην τήρηση των κανόνων για όταν την
βγάζεις και όταν βάζεις τη μάσκα και μόνο ως ένα συμπληρωματικό μέτρο που θα
αφορά την πιθανότητα μετάδοσης από ασυμπτωματικούς ή προσυμπτωματικούς
ασθενείς. Δηλαδή τους ασθενείς που δεν έχουν εμφανίσει συμπτώματα και τα
εμφανίζουν τις αμέσως επόμενες μέρες.
Η σταδιακή άρση των μέτρων για την οποία μιλάμε τις τελευταίες μέρες,
συνοδεύεται από έναν κίνδυνο για υποτροπή της κυκλοφορίας της νόσου. Άρα είναι
σημαντικό, όλοι μας να καταλάβουμε ότι αυτή η κατάσταση που θα ακολουθήσει δεν
πρέπει να ερμηνεύεται σαν επάνοδος στην ολική κανονικότητα. Είναι μια σταδιακή
μετάβαση. Είναι ένα πολύ δύσκολο στάδιο όπου συνεχίζουμε να είμαστε σε
επιφυλακή. Συνεχίζουμε σαν επιστημονική κοινότητα να είμαστε σε συνεχή
επιδημιολογική παρακολούθηση.
Είναι μια κοινή υπόθεση στην οποία όλοι συμμετέχουμε, είναι μια κοινή ευθύνη
όλων μας. Εμείς σαν επιστήμονες θα συνεχίσουμε να παρακολουθούμε την πορεία
του ιού με ειδικά μαθηματικά εργαλεία, με ειδικούς δείκτες, ώστε να μπορούμε να
προβλέψουμε και να δούμε αν η άρση των μέτρων συνοδεύεται και από αντίστοιχα
καλή εικόνα της επιδημιολογίας του ιού στην κοινότητα.
Δεν θέλουμε να τραυματιστεί αυτή η ευαίσθητη προσπάθεια επιστροφής μας σε
αυτή τη μερική κανονικότητα. Εξακολουθούμε να αποφεύγουμε άσκοπες
μετακινήσεις, εξακολουθούμε να τηρούμε με θρησκευτική ευλάβεια τα μέτρα
υγιεινής, τα μέτρα απόστασης, να αποφεύγουμε τους συνωστισμούς.
Νομίζω οιαδήποτε χαλάρωση θα μπορούσε να αποβεί καταστροφική. Παραμένουμε
σε μια εθνική επαγρύπνηση. Δεν πρέπει να θεωρήσουμε λάθος την όλη κατάσταση.
Δεν πρέπει να αποτιμήσουμε με λάθος τρόπο τα γεγονότα.
Αυτή η λάθος αποτίμηση από μια μικρή και περιορισμένη κυκλοφορία του ιού και, αν
θέλετε, κάποιες τοπικές επιδημίες μπορεί να μας οδηγήσει πολύ γρήγορα σε μια
επάνοδο και σε ένα δεύτερο κύμα του ιού στη χώρα μας. Σας ευχαριστώ.»
Πως πρέπει να φοράμε την μάσκα
Όταν κάποιος χρησιμοποιεί μάσκες, θα πρέπει να καλύπτει πλήρως το πρόσωπο,
δηλαδή τη μύτη και το στόμα. Να πλένει πάρα πολύ συχνά τα χέρια του με σαπούνι
και νερό ή αλκοολούχο αντισηπτικό, πριν βάλει τη μάσκα ή όταν την αφαιρέσει. Να
την αφαιρεί με συγκεκριμένο τρόπο, ώστε να μην αγγίζει τη μπροστινή επιφάνεια
της μάσκας η οποία μολύνεται πολύ εύκολα.
Εάν η μάσκα είναι μίας χρήσης, να την απορρίπτει με ασφαλή τρόπο. Εάν η μάσκα
είναι επαναχρησιμοποιούμενη, να πλένεται όσο πιο συχνά μπορούμε με το σύνηθες
απορρυπαντικό σε 60 βαθμούς Κελσίου. Και να γίνεται ασφαλής χρήση της μάσκας
και να καταλαβαίνουμε τους κινδύνους από αυτή τη χρήση της μάσκας στην
επόμενη φάση: το να μολυνθούμε χωρίς να θέλουμε με το άγγιγμα και την
επαναχρησιμοποίηση της μάσκας, τη δυσκολία στην αναπνοή από τη χρήση της
μάσκας και αυτή η λάθος συμπεριφορά, μια ψεύτικη αίσθηση ασφάλειας η οποία
μας αποτρέπει από τα πιο σημαντικά μέτρα, που είναι η υγιεινή των χεριών και η
διατήρηση της απόστασης, η αποφυγή του συνωστισμού και η χρήση της μάσκας
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μόνο σαν συμπληρωματικού μέσου στην επόμενη φάση, όπου θέλουμε να
μηδενίσουμε, ει δυνατόν, τις ευκαιρίες μετάδοσης του ιού.
Η χρήση της μάσκας δεν καταργεί το απόλυτα απαραίτητο μέτρο το να
αποφεύγουμε να αγγίζουμε το στόμα, τη μύτη και τα μάτια μας όσο μπορούμε
περισσότερο. Καταλαβαίνετε, όταν κάποιος χρησιμοποιεί μια μάσκα πόσο πιο
εύκολο μπορεί να γίνει αυτό και να μεταδώσει τον ιό, εάν δεν έχει χρησιμοποιήσει
αντισηπτικό στο χέρι.
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